

В И Д А В Е Ц Ь
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

Хід через замішання до реальної діяльності

Теперешні політичні події в Польщі не можна міряти нормальними звичаями і оповічаннями, до яких ми навикли перед війною. Це був би дуже хибний чин, рівний відступу вспак.

Ціла Європа й всі її держави живуть в виключних умовах і шукають різних шляхів вийти зі свого безнадійного стану. Досить, коли для порівняння звернем увагу на три найбільші по Росії і найліпше організовані держави, себ то на Англію, Францію і Німеччину.

Англія має великі запаси золота, має упорядкований державний бюджет, однак є хворою державою. Має вона вже кілька років півтора мільйона безробітних і в цій хвилині один мільйон страйкуючих шахтарів. В огляду на нестачу вугілля на фабриках безробіття побільшується з кожним днем. Одним словом, 10 мільйонів осіб, рахуючи по 4 на сім'ю (безробітно-

го, жие на кошт уряду з скромних запомог. Такий стан не поліпшається, але погіршається. Через те Англія неспокоїно шукає рятунку.

В Франції мало хто має віру в вартість франка, котрий падає. Жадні змагання французького скарбу не є в стані спинити цей процес.

Ані зменшення військового бюджету майже на половину, ані вищі й вищі податки, ані тяжкі кари, накладені на біржаків, не зможуть налагодити стану річей. Франція котиться до руїни своєї валюти. І вона також шукає порятунку, способів надзвичайної оборони.

А тепер Німеччина. Чудово організована, з вирівняним бюджетом, з упорядкованою золотою маркою, вона має 2 мільйони безробітних, знищену торговлю, зубожані маси і величезні податки. Нічого її не помогая великі міжнародні позич-

ки. На дні устрою лежить якесь невідоме зло. Через те німецька думка шукає теж виняткових шляхів рятунку.

А що же сказати про Росію, де зарібки робітників є в два рази нижчі, ніж в Європі, де праця тягнеться з примусу 10 годин і де життя є о 30 від. дорожче, ніж в західних державах? І там є погано, не вважаючи на те, що большевицький устрій мав дати можливі варунки існування робітникам.

Аналіз цих стосунків виразно виявляє, що причини катастрофального стану держав з ріжним устроєм лежать глибше, ніж гадають запеклі прихильники капіталізму, солідарізму або комунізму. Називаємо тільки ці три типичні системи соціального господарства для того, аби яскравше підкреслити цей приклад.

В Польщі во всіх колах від правих до найкрайньої лівиці зрозуміли, що є погано, і віддав-

на погоджувалися на конечність реформ. Так, як завжди в таких випадках, енергія партій нищилася від взаємної боротьби, часто дріб'якової, і робила неможливим велике діло оздоровлення Річипосполитої.

Тепер, після майських подій, в конституційних нормах діється міцна державна еволюція, яка допинає через зміну конституції, побільшення прав Президента і зміну виборчої ординації до зміцнення державних підвалин. Як тільки Сойм призначить новому урядові повноваження—розпочнеться важка, але творча праця оновлення й розвитку.

Склад нового кабінету.

В середу дня 9 червня розпочав свою працю новий кабінет. Настанову міністрів на подання п. Бартля підписав новий Пре-

зидент Річипосполитої Мостіцький.
СКЛАД КАБІНЕТУ:

Прем'єр і мін. залізниць—проф. **Казімір Бартель.**
Мін. внутр. справ—ген. **Казімір Млодеяновський.**
Мін. правосуддя—проф. **Вацлав Маковський.**
Мін. скарбу—п. **Чеслав Кларнер.**
Мін. пром. й торг.—інж. **Евгеній Квятковський.**
Мін. військ. справ—маршал **Пілсудський.**
Мін. громад. робіт—проф. **Вітольд Броневський.**
Мін. праці і громад. оп.—п. **Станіслав Юркеніч.**
Кер. мін. освіти—п. **Йосип Мікуловський-Поморський.**
Кер. мін. хлібор. і хлібор. реформ—п. **Рачинський.**
Кер. мін. закорд. справ—п. **Август Залеський.**

Дамоклів міч повиснув знов над Англією Вбивця Петлюри не є божевільний

З Брюсселя повідомляють: В столиці Бельгії відбулося засідання міжнародного комітету шахтарів з udziałом заступників Франції, Німеччини, Бельгії, Голандії та Англії. Знаний англійський делегат Кук представив стан страйку в Англії і повідомив, що він одержав телеграму від голови спілки англійських вуглярів Евенса й Вільямса є прикладаннями конференції між делегатами підприємств й шахтарів-робітників.

Міжнародний комітет постановив, що розгляд цього прикладання належить до комітету англійських шахтарів. Згідно з останніми інформаціями делегати підприємців знову запропонувать валішення теперішніх посяд без звільнення, але за те день праці буде збільшений з 7 годин до 8.

Міжнародний комітет поставив робити все, щоб перешкодити, скільки те є можливим, а принаймні зменшити до мініму-

ма висилання вугілля з європейського континенту до Англії.

Делегат міжнародного союзу транспортів в Амстердамі заявив, що робітники в доках будуть на дальше паралізувати перевезення вугілля до Англії. Міжнародний комітет постановив фінансово допомогти на дальше англійських шахтарів, які до тої пори вже одержали субсидію в сумі 340.000 фунтів стерлінгів. Міжнародний комітет шахтарів збереться 23 б. м. в Лондоні.

З Відня повідомляють: „Нейе Фрейе Прессе“ пише в Парижі, що на домогання прокураторії вбивця Петлюри, Шварцбард, буде відданий під доглядання психіатрів. Повірений Шварцбар-

да, комуніст Торрес, запротестував проти цього розпорядку, показуючи на те, що його клієнт є нормальний чоловік і що він бере відповідальність за свій чин.

Для добра цивілізації постановила Турція трактат

З Ангори повідомляють: „Гакімет“—півофіційний орган в статті під заголовком „Після ратифікації“ заявляє, що турецько-англійська умова відповідає більш політичним вимогам, ніж основним правам справедливості. Турція не була побита, також і її права не були скасовані. Ми тільки були свідками ламання права

міжнародної справедливості. Коли Мосул,—пише газета,—не міг вернутися до Турції, це зробилося по цій причині, що ми не хотіли бути причиною нових непорозумінь, також ми не хотіли пхати до нових авантур Турції, котра мусить в атмосфері згоди зайнятись своїми внутрішніми справами.

Парохідна катастрофа на Дніпрі

З Риги пишуть: Неуставлена до цього часу кількість пасажирів, які знаходяться в дольних каютах пароплава „Белов“, загинула в водах Дніпра разом

зі судном, яке незабаром після відпливу з Гомеля зіткнулось з баркою. Цей пароплав курсовав на Дніпрі поміж Гомелем та Києвом.

Совіцьке повстання бажано зробити в Кореї. Арештовано 300 осіб

З Лондону повідомляють: „Дейлі Експрес“ пише з Токіо, що японська поліція в Кореї учинила численні арештування з метою запобігти устроєнню протияпонських демонстрацій з поводу похорону князя Йі. Зда-

ється, гадаю усунути японців з адміністрації залізниць і встановити там совіцький уряд. Кількість арештованих налічує 300 осіб. Урядові будинки в місті є стережені 300 поліцейськими з огляду на задумані демонстрації.

Совіти рихтуються на морі проти Англії

З Риги пишуть: Генералісму червоного флоту Зоф запропонував урядові новий план побільшення збройної сили Совітів на морі для охорони балтійських берегів Росії. Прикладання побільшення потягне за собою величезні видатки, але не вважаючи на те, план Зофа був ствержений.

Тут грає роллю не стільки чисто охоронні міркування о Балтику, скільки політичні. Виразим дав адмірал Зоф в мотивах, якими вияснив своє домагання.

Він заявив, що три роки тому совіцький уряд домогався від головних європейських держав, щоб вхід на Балтицьке море був зачинений для суднів цих держав, котрі не мають над Балтикою своїх володінь. Це домагання було відкинуто. З цього часу що року англійський флот споряджує ясно зацепні плавання своїх ескадр до балтійських держав; ці візити не мають нічого іншого на увазі, як тільки відвідки сили Кронштадта і способів захоплення російських бе-

регів, як також бомбардування Ленінграду. Побільшення совіцького флоту мусить лічитися цими замахами й робити все, щоб її паралізувати.

(В цих виясненнях не було добавлено те, що совіцька Росія в разі нападу на Індію була би смертельно вдарена Англією на берегах Балтики, звідки, після захоплення Кронштадту і Ленінграду, моцні англійські корпуси могли б погрожувати нападом на Москву. Увага ред.).

Тіло отомана Петлюри поховано на кладовищі в Монпарнас

З Парижу пишуть: Тутай відбувся похорон Симона Петлюри. Поховано його на кладовищі Монпарнас. Помінальна обідня відбулася в румунській православної церкви на вулиці Жан-де-Бове.

Жалібною процесією керував п. Левицький, б. голова Ради Міністрів України. В ній брало udział коло 1.500 українців, між якими були делегати української еміграції в Польщі, в Чехословаччині та в Німеччині. Слідом

за наметім йшла вдова С. Петлюри з малолітньою дочкою. Польський уряд представив на похороні полк. Клеєберг, військовий аташе при посольстві.